

提振精气神，赢球需力拼

国足27日客战日本，能否应对多重挑战？

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

1月27日，国足将迎来世预赛12强赛第7轮的较量，对手是日本队。目前，国足1胜2平3负暂积5分位列小组倒数第二，出线形势岌岌可危。而一旦国足负于日本，出线将仅存理论可能。因此，客战日本，国足唯有全力争胜，才能提升微弱的出线可能。

由于无法在国内比赛，双方首回合交战，国足主场被安排在阿联酋。那场比赛，国足0:1憾负日本。虽然输掉比赛，但是国足在比赛中展现出的精神面貌收获了外界的一片好评。

相较于在阿联酋作战，如今客战日本，国足将面临更大的挑战。其中最重要的一环，是双方实力上的差距。虽然日本主力富安健洋退出国家队，无缘对阵中国，但日本的南野拓实等旅欧球员已经与球队会合，他们的实力同样不容小觑。

本届12强赛，日本0:1小负阿曼开局，但很快就追上了小组第一梯队。目前，这支球队4胜2负积12分暂列小组第二，位居世界杯正赛区。前有16分的沙特等待超越，后有11分的澳大利亚虎视眈眈，处于此种境遇的日本队，必定会全力争胜，以巩固此前的胜利果实。

纵使实力强劲，但日本也绝非没有弱点。6场比赛下来，日本队仅有5粒进球，进球总数位列小组倒数第二，仅比越南多1球。如果能够防守住日本队的进攻，国足就有反击的机会。“我们安排针对性看防对方进攻队员，对他们的阵型、定位球也有研究。”25日的训练前，国足队员郑铮表示。



蒋光太有望扮演防线重要角色。(资料图) 新华社发

国足的另一个挑战，就是日本强烈的主场氛围。这场比赛，将有大批球迷前往现场观战。毫无疑问，日本球迷将占到大多数。

不过，在国足将士的眼中，这样的压力也算是一种动力。武磊在谈到球迷问题时表示：“对于我们球员来说，只要有球迷肯定比空场感觉要好，不管是主客场，只要有球迷肯定对我们有帮助。”

国足主帅李霄鹏则认为，球员们已经很长时间没有见到球迷，无论是哪家球迷都会让国足全队更加兴奋。

受此前航班问题的影响，阿兰和洛国富直到1月24日下午才抵达日本与国足会合，因而错过了首次客场训练。不过，这并不会对李霄鹏的用人产生过大的影响。阿兰去年11月底返回巴西后，已经休假两个多月的时间，

需要一定时间来恢复，而洛国富更是因累计黄牌，将在本轮比赛停赛。所以，两名归化球员的作战重点应该是在后几场比赛。

蒋光太并没有与其他归化球员同时返队，较早地与国足集结。他在赛前表示，自己一直和之前国足体能教练拉米有联系，基本每天都让他带着训练，因而保持了不错的身体状态。不出意外，这名防线大闸将在抵挡日本队的进攻火力

中起到重要作用。

赛前接受采访时，球员、教练员大多提到了球队精气神的问题。武磊在接受采访时表示：“这场比赛我们一定要吸取上一场的经验教训，不管结果怎样，一定要把精气神、拼搏精神表现出来。”面对强力对手，如果国足能展现出良好的竞技面貌，无论结果如何，都能算是一场成功的比赛。

胜利险中求，老哈来断后

山东97:94击败广厦，哈德森成“关键先生”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 冯子涵

1月25日，山东男篮迎来CBA常规赛第二阶段的倒数第二个对手广厦男篮。此役，在“广厦三少”中孙铭徽、赵岩昊缺阵的情况下，山东男篮抓住机会，以97:94战胜对手，在避免连败的同时也完成了复仇。山东男篮6人得分上双，“越老越妖”的哈德森依然扮演了“关键先生”的角色，是球队保住胜利的重要因素。

作为球队的头号功臣，哈德森

在本场比赛打出25分7篮板4抢断的数据。最令人佩服的是他在关键时刻展现出的“大心脏”作用。虽然在前三节比赛手感稍冷，但在比赛进行到末端最为胶着的时刻，哈德森挺身而出，连续打进帮助球队稳定了军心。即便是对方外援琼斯射中了关键三分，背负压力的哈德森也在随后的两次罚球中稳稳命中，几乎浇灭了对手在常规时间逆转的可能。

值得一提的是，本场比赛山东男篮内线大闸陶汉林依然打出了统治力。无论是与“广厦三少”

之一的胡金秋还是高塔许钟豪的对位都不落下风，打出了两双的数据。不过赛后“小鲨鱼”也坦言随着比赛的进行，自己在身体和心理上都出现了一定的疲惫状态。这也是山东男篮需要注意的地方，虽然在此役过后，球队在第二阶段还剩下最后一场比赛，但全队还是要做好调整，避免心浮气躁。

本场比赛，广厦男篮似乎意在锻炼年轻球员，随之而来的也是逐渐走高的失误数。山东男篮则抓住了机会，在上半场利用对方失误获

得了20分。虽然球队取得胜利，但仍然暴露出了许多问题。在进攻端方面，面对对方摆出的联防，山东男篮在很长一段时间内都没有找到突破的方法，导致球队浪费了很多次进攻机会。

最为明显的是山东男篮“领先就放松”的老毛病仍然没有解决。在带着领先优势进入下半场后，球队开局在防守端连续漏人和失误，让对方不断将分差缩小，而连续的响哨也影响了比赛的节奏。反观广厦的年轻球员则是越打越起劲，甚至有翻盘的趋势，这

对山东男篮来说仍需要好好总结教训。

耐人寻味的是，双方的罚球次数相差巨大。全场比赛，山东男篮共有13次罚球，而广厦男篮则有25次，几乎是前者的一倍。这其中或许有裁判的“加戏”，但球队自身在控制犯规方面也需要注意。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:季禹 组版:洛菁

◆山东庞大兴业汽车销售服务有限公司2020年4月5日开具给张超，金额伍仟元整，收据号码:2510493。原收据作废，特此声明，由此引发的经济纠纷与山东庞大兴业汽车销售服务有限公司无关。

◆挂失济南森涛建筑工程有限公司，不慎丢失公章一枚，编号:3701137519875，特此声明作废。

◆疑难案件调查
取证86759888

招生咨询

专业疏通

◆疏通维修保两年87931000

◆收购字画
求购15864536825

高中借读

高考艺考合格证表演专业，
航空服务专业。研究生咨询。
18615236660李

旺铺招租

济南泉城路342号山东轻工
大厦，临街160m²两层商铺
招租，黄金地段，水电气
齐全，适宜各种经营。
招租截止日期：
2022年1月27日。
联系人：张女士 张先生
电 话：18653188757
86100770/86922546

招租公告

旺铺招租，位于山东省烟台市牟平区通海
路355号，沿街两层门头及院内部分办公楼，建
筑面积约800平方米，人流量大，交通便利，商
业氛围良好，欢迎电话咨询。
咨询电话：0531-67867329 0531-67867615
传 真：0531-67867601
监督电话：400-6690705
山东建投金融服务有限公司

先行众创空间招商

成熟工业园区，优越营商环境。
惠企政策对接，管家贴心服务。
现有100m²、120m²、230m²、300m²、435m²、537m²、
800m²、1960m²、2100m²车间独门独院出租，配套宿舍
15-30m²独立卫生间，出租空地7600m²
专业团队运营，提供全方位标准化服务，免费代办
各类经营手续，提供相关帮扶补贴，欢迎垂询！
垂询热线：18753132938 曹经理（微信同号）

康养服务专版
订版电话:0531-85196204

夕阳金秋老年公寓
民政局批准正规单位，新建公寓
楼房间朝阳，每个房间带卫生间，阳
台，清真食堂，设施齐全，医养结合，
如需入住免费去接。长期聘护理
电话：87158977 87159877
地址：刘长山路延长线白马花园南区16号楼

中海锦年长者公寓
来锦年，享受高品质养老生活
0531-88767799
济南·市中区·二环南路·中海国际社区C3

万科商埠怡园长者公寓 五星品质，安心养老！
市中心黄金地段 · 医养结合 · 院内医保 · 专业照护
新春应对保姆荒 福利大放送 短期试住一个月！
预约参观即可免费中医看诊、试吃营养餐，签约入住即享受千元理疗大礼包。
幸福热线：4006-199-155 颐养地址：市中区经三路83号

济南锦泰护理院
医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理
长期诚聘：护理人员
电话：86067888、15688862790
地址：经十路腊山立交桥段店南路124号
济南股骨头医院院内内侧

2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一
市中区社会福利服务中心（悠然亭颐养中心）
五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住
地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询：88819955

金龄健康·山东济南养老服务
2020年全国敬老文明号 2020年济南市五星级养老机构
金龄老年公寓普惠区，拥有200张床位，价格合理，
专业照护半自理级和护理级长者
济南市急救中心第二直属站、星级厨师团队、拎包入住、交通便利。
电话：0531-82805587/5588 地址：济南市市中区望岳路3668号